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ІНФОРМАЦІЙНИЙ ЛИСТОК СТУДЕНТСЬКОГО ПАРЛАМЕНТУ ФАКУЛЬТЕТУ  

ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА ГЕОІНФОРМАТИКИ 

 

СЛОВО ДО ЧИТАЧА 

Шановний читачу, перед тобою 8 
випуск газети Орієнтир. Редколегія щиро 

вітає всіх студентів, від «маленьких» 
першокурсників та до «стареньких» 

п’ятикурсників з Міжнародним Днем 
Студента 

І з цього приводу деяка корисна 

інформація… 
Редколегія 

 
 

ДЕ ТА ЯК СВЯТКУВАТИ? 

 
«17 листопада» – і 

відразу ж на обличчі 
кожного студента 
з’являється посмішка. 

День, коли усі 
студенти символічно 

об’єднуються, не 
залежно від того, з 
якого вони 

факультету, на якому 
році навчання і з 

якого навчального 
закладу. Вони стають одним цілим, 
традиційно веселяться «по повній 

програмі», забувши про майбутню сесію і 
минулі «хвости». Адже День студента – 

це свято, яке не знає національностей і 
віку, це свято, коли на всій нашій 
неосяжній планеті у цей день святкують і 

веселяться представники однієї 
національності – «студенти». 

Певно багато вже чув причину 
такого святкування, а для тих хто ще 
тільки пізнає студентське життя 

нагадаємо: 
28 жовтня 1939 року, в окупованій 

нацистами Чехословаччині (зараз Чехія і 
Словаччина дві незалежних держави), 
празькі студенти та їх викладачі вийшли 

на демонстрацію, щоб відзначити 
річницю утворення своєї держави. 

Війська окупантів розігнали 
демонстрацію, при цьому був 

застрелений студент медичного 
факультету Ян Оплетав, похорони якого 

переросли в акцію протесту. Десятки 
демонстрантів були арештовані. 17 
листопада окупанти рано вранці 

оточили студентські гуртожитки. 
Більше 1200 студентів було арештовано 

і поміщено в концтабір. Дев'ятеро 
студентів і активістів студентського 
руху стратили в стінах в'язниці. 

Через два роки в Лондоні пройшла 
Міжнародна зустріч студентів, що 

боролися проти фашизму, на якій було 
вирішено на честь загиблих кожного 
року відзначати цю дату як День 

студента. 
В Україні День студента  

відмічається з 1999 року. А все тому що 
16 червня 1999 року вийшов Указ 
Президента України «Про День 

студента». 
Отже напередодні свята, мабуть 

кожен студент замислюється над тим де 

та як відсвяткувати? Тому наводимо 
декілька цікавих думок… 

 у кафе 

Дівчата у вечірніх сукнях, юнаки в 

костюмах, блиск, краса і урочистість 
обстановки. Таке святкування дозволяє 
показати себе у всій красі, подивитися 

один на одного в ситуації, відмінної від 
звичайної інститутської зустрічі. 

Однак уся офіційність заходу 
закінчується після першого ж тосту. 
Студенти знову стають відчайдушними, 

галасливими, і ніякі вечірні наряди їх вже 
не бентежать. Починаються танці, пісні, 

ігри. 
Найбільшою зручністю  

святкування у кафе є те, що не 

доводиться турбуватися про зміну страв, 
чистоту приміщення, сусідах, гучності 



музики і, що особливо приємно, так це 
про,залишений після вечірки, брудний 
посуд.  

 на квартирі 

Найзручніше, якщо хтось з ваших 

друзів запросить всю компанію до себе 
додому. Ну, а якщо батьки на час вашої 

«навали» залишать квартиру, то 
вважайте, що вам дуже пощастило. Якщо 
ж такої можливості немає, то студентам, 

як нікому, добре відомо про «квартирний 
найм на добу». 

Плюси квартири очевидні - ви 
одні, ніхто не заважає, у вашому 
розпорядженні відмінний «майданчик 

для відпочинку», а також «склад провізії» 
у вигляді кухні. Музика, відео – все тут, 

під руками. 
Головною незручністю квартири є 

те, що доводиться постійно нагадувати 

собі: у квартирі ще будуть жити люди. 
Тому тут не можна побуянити від усієї 

душі, не дуже вітається биття посуду, 
вибиті вікна теж чомусь засмучують 
господаря. Крім усього іншого, в кінці 

вечірки в квартиру раптом повертаються 
батьки. 

Проте студентам все дарма. 
Існують «нехитрі хитрощі», що 
дозволяють усунути дрібні перешкоди на 

шляху до великого задоволення. 
По-перше, незамінна річ у 

квартирі - це кватирка. З її допомогою 

можна позбутися від будь-якого 
небажаного «аромату», який не повинен 

торкнутися ніжних носів батьків. Крім 
того, зручною деталлю є «запасний 
смітник», який виділяєте ви самі на час 

проведення вечірки. Після закінчення 
смітник спустошується, а з ним «йдуть у 

небуття» всі докази. Непогано також 
завбачливо прибрати з відкритих 
поверхонь всі вазочки, чашечки, квіточки 

та інші легко падаючі предмети. Ось 
тепер квартира повністю готова і 

витримає будь-який натиск.  

 на дачі 

Чудове місце для проведення Дня 
студента великою і гучною компанією. 
Тут є сад, де можна розташуватися з 

шашликом, є і будиночок, де можна 
сховатися в разі негоди. Зовсім добре, 

якщо на дачній ділянці є банька. Лазня, 
пиво, шашлики - що ще потрібно для 
повного щастя? 

Вирушаючи на дачу, варто 
ретельно перевірити: чи всі продовольчі 

та питні запаси взяті? Бажано 
переконатися, що всі з вас уявляють, 
куди треба їхати, або хоча б знають тих, 

хто має уявлення про дорогу. Приїхавши 
на дачу, насамперед починайте топити 

лазню. Якщо немає лазні, розводьте 
багаття. Від посиденьок біля вогнища, 
вже зігрівшись, можна буде 

переміститися в сам будинок. Або 
навпаки, бажаючи провітритися, вийти з 

будинку на закличний вогник багаття. 
Для того щоб надати вечірці 

додаткову романтичність, можна 

звичайний шашлик з курки-пеструхи 
назвати заморським словом «барбекю». 

Як говориться, все має бути на 
найвищому рівні. Курку вибирають 
кращої якості. М'ясо можна замочувати в 

соусі чи майонезі, змішаному з сухою 
приправою для шашлику або курятини, а 

можна в майонезі з кетчупом і сіллю. 
Через 20-30 хвилин ваша курка 

перетворюється на гаряче барбекю. 

Смачного  

 на природі 

Вирватися в ліс, на природу, геть з 
міста, та ще й усім разом – «красотіща»! 
Світить сонце – відмінно, порадієте 

цьому осiнньому подарунку. Хмари 
закрили небо – ще краще, значить, не 

опромінитесь ультрафіолетом. 
Потрапивши в ліс, відразу 

забудьте, що є міськими жителями. 

Відчуйте себе на волі. Багаття, запах 
шашлику – розкіш. 

Магнітофон вивозиться за 
настроєм. Багатьом подобається музика в 
лісі і її відлуння на іншій стороні річки, 

комусь ближче шум листя, а хтось тане 
при звуках гітари. Серед усієї цієї 

романтики не забувайте про земне: їжу і 
напої. На природі з'їдається і випивається 
все, і чим більше ви захопите з собою, 

тим краще. Нехай всі скидаються «хто, 
скільки може», і ще кожен з дому 

прихоплює «спецнабір»: картоплю, 
моркву, цибулю, консерви, соління, 



варіння. Загалом, все, що тільки 
знайдеться. Інший варіант – купити 
продукти більш організовано і навіть, 

можливо, заздалегідь приготувати м'ясо 
для шашлику. 

У лісі, при великому бажанні, 
можна, звичайно, спорудити справжні 
стіл і стільці, проте набагато приємніше 

спростити все до самої звичайної 
клейонки і дрів. Клейонка уособлює 

собою скатертину-самобранку, на якій 
одне за одним з'являються ласощі. Якщо 
ви збираєтеся у ліс і не впевнені, що 

зустрінуться там великі колоди для 
сидіння, візьміть з собою будь-які 

підстилки. 
У ліс найзручніше брати 

пластиковий посуд, краще - одноразовий. 

Його і нести легко, і мити не треба. 
Найважливіше, вирушаючи до лісу, 

переконатися, що ви взяли з собою ножі і 
відкривачку для консервів. Немає нічого 
жахливішого, ніж сидіти на галявині, 

стікаючи слиною, і дивитися на консервні 
банки, відкрити які немає ніякої 

можливості.  

 в гуртожитку 

Ось вже де веселощі так веселощі 
– в гуртожитку, особливо на верхніх 
поверхах, куди «не ступає нога 

коменданта». У малюсіньку кімнатку 
набивається тьма народу й ... 

У гуртожитку, як і в селі, якщо 

гуляє одна хата, в гості збігається все 
селище. Столи-стільці беруться в борг у 

сусідів, їжа-пиття приноситься з собою – 
хто, скільки зможе, вечірка триває, поки 
не розженуть. 

Найбільші проблеми в гуртожитку 
зазвичай пов'язані з «місцями загального 

користування». Господарям бажано 
заздалегідь розвісити таблички і 
вказівники з «рекомендаціями з 

експлуатації». Інакше потім у гостей 
будуть проблеми. 

Другий важливий момент - це 
кухня. Було б просто чудово, якби 
господарі і запрошені не плутали свої 

сковорідки з сусідськими, а то ж 
«місцевим» теж їсти хочеться. 

І, нарешті, ще одна особливість 
зустрічі в гуртожитку: «ідучи - йди». 

Пам'ятайте, що кожне гуртожиток має 
свій «комендантський час», коли він 
закривається на ніч, «мишоловка 

захлопується». Усім, хто збирається 
додому, не варто зволікати і 

затримуватися. Ну, а тим, хто вирішить 
«окопатися» всередині, необхідно вчасно 
сховатися від можливої перевірки.  

У іноземних студентів немає 

особливих традицій і звичаїв 

святкування цього дня, але тим не 

менше: 

У Бельгії люблять збиратися 

компаніями давніх друзів, найчастіше по 
7-8 чоловік. Найпопулярне місце 

святкування - бари. На природу, точніше, 
на пікніки, бельгійські студенти 
виїжджають украй рідко. Що стосується 

проведення самого свята, то на відміну 
від наших студентів, бельгійці не дуже 

люблять співати, хоча послухати сучасну 
музику зовсім не проти.  

А от студенти в Данії воліють 

святкувати День студента в колі 
найближчих друзів. Зазвичай вдень вони 

збираються в кого-небудь, жартують, 
співають пісні, іноді під гітару, а ввечері 
відправляються всією компанією до бару. 

З алкогольних напоїв датчани найчастіше 
віддають перевагу пиву, намагаючись 

зробити свято приємним, щиросердечним 
і в міру веселим. Цікава традиція існує в 
студентів-випускників гімназій. У день 

закінчення навчання в родині випускника 
беруть напрокат більшу машину, що 

нагадує вантажівку, і весь вечір 
качаються по вулицях. У машині всі 
члени родини співають пісні, після чого 

гулянка триває вдома або в барі.  
Американці ж у всьому люблять 

свободу. Можливо, тому студентам в 
Америці подобається відпочивати із 
друзями за містом на природі. Втім, 

багато хто з них воліють ходити в дорогі 
клуби або ресторани, адже більшість 

американських студентів із забезпечених 
родин. Словом, де і як відсвяткувати 
подію, для них не проблема. Головне, 

вони завжди намагаються робити те, що 
їм подобається. Що радимо і вам. 

Горпенюк О.  
 



КУДИ ПОДАТИСЬ ПІСЛЯ ВНЗ? 

 
Як добре бути 

першокурсником  
усвідомлюєш будучи 

вже студентом 
п’ятого курсу. 

Тільки тепер розумієш на скільки легким, 

безтурботним і веселим було твоє життя, 
адже ставши п’ятикурсником задумуєшся 

над майбутнім працевлаштуванням, і не 
лише над  цим… 

От-тут  починаєш цікавитись і 

ринком праці, і нашим «рідним» 
законодавством. Згідно ЗУ «Про освіту», 

ст.52,ч.2, випускники  вищих навчальних 
закладів, які здобули освіту за  кошти  
державного  або  місцевого  бюджетів,  

направляються на роботу  і  зобов'язані  
відпрацювати  за направленням і в 

порядку, встановленому Кабінетом 
Міністрів України. 

Ця процедура регламентується 

Порядком працевлаштування випускників 
вищих навчальних закладів, підготовка 

яких здійснювалася за державним 
замовленням, затвердженим Постановою 
Кабінету Міністрів України від 22 серпня 

1996 р. № 992. Важливо, що процедура 
такого "розподілення" для студентів-

"контрактників" не визначена. Тому, 
якщо ти закінчив вуз після "контракту", 
тебе процедура "розподілення" жодним 

чином не стосується.  
Керівники вищих навчальних 

закладів після зарахування осіб на 
навчання за державним замовленням 
(студентів-"бюджетників") укладають з 

ними угоду за встановленою формою. За 
рік до закінчення навчання обласна 

державна адміністрація укладає 
контракти з виконавцями державного 
замовлення відповідно до кількості 

замовлених місць, і подають 
міністерствам та відомствам, що мають у 

своєму підпорядкуванні вищі навчальні 
заклади, які виконують державне 
замовлення, перелік місць 

працевлаштування та умов, які вони 
зобов'язуються створити випускнику 

(забезпеченість житлом, розмір 
заробітної плати, інші соціальні гарантії). 

Замовники несуть відповідальність за 
достовірність поданої інформації про 
потребу у фахівцях. Тобто, за рік до 

завершення твого навчання вуз уже має 
знати куди тебе "розподілятимуть", а 

також які умови майбутньої роботи.  
Згідно з угодою випускник 

зобов'язаний глибоко оволодіти всіма 

видами професійної діяльності, 
передбаченими відповідною 

кваліфікаційною характеристикою, та 
відпрацювати у замовника не менше 
трьох років, а вищий навчальний заклад 

забезпечити відповідні якість та рівень 
підготовки фахівця з вищою освітою.  

Розірвання випускником угоди 
допускається з таких поважних причин: 

- встановлення інвалідності 1 або 2 

групи, внаслідок чого випускник не може 
виїхати на роботу за призначенням; 

- встановлення інвалідності 1 або 2 
групи у дружини (чоловіка) випускника, 
одного з батьків (або осіб, які їх 

замінюють) випускника; 
- якщо випускник - вагітна жінка, 

мати або батько, які мають дитину у віці 
до трьох років, або дитину, яка згідно з 
медичним висновком потребує догляду 

(до досягнення нею шестирічного віку); 
одинока мати або батько, які мають 

дитину до чотирнадцяти років або 
дитину-інваліда; 

- проходження чоловіком 

(дружиною) військової служби (крім 
строкової), в тому числі за контрактом, 

на посадах рядового, сержантського й 
старшинського складу, прапорщиків, 
мічманів та офіцерів у Збройних Силах, 

Внутрішніх військах МВС, Державній 
прикордонній службі, Службі безпеки, а 

також інших військових формуваннях, 
створених відповідно до законодавства 
України, та служби в органах внутрішніх 

справ поза місцем розташування 
замовника; 

- вступу до вищих навчальних 
закладів III-IV рівнів акредитації для 
випускників вищих навчальних закладів 

I-II рівнів акредитації. 
Розірвання угоди за ініціативою 

замовника допускається у разі: 



- неможливості надання 
випускникові роботи за спеціальністю 
згідно з медичним висновком (якщо 

медичний огляд для прийняття на роботу 
відповідно до законодавства є 

обов'язковим) або висновком медико-
соціальної (експертної) комісії; 

- банкрутства замовника. 

Випускник, призваний на строкову 
військову службу до Збройних Сил, після 

її закінчення зобов'язаний прибути на 
роботу за призначенням. Перебування у 
Збройних Силах зараховується в 

передбачений угодою термін роботи за 
призначенням. Це стосується також 

випускників, які проходять 
альтернативну (невійськову) службу. Час 
перебування жінки у відпустці після 

закінчення вищого навчального закладу у 
зв'язку з вагітністю, пологами, доглядом 

за дитиною до досягнення нею 
трирічного віку зараховується до терміну 
роботи за призначенням. Якщо умови 

угод, укладених до шлюбу чоловіком і 
дружиною, не передбачають направлення 

їх до одного й того ж населеного пункту, 
місце їх роботи визначається за 
домовленістю між ними й замовниками, а 

у разі коли вони не дійшли згоди, один з 
подружжя має право розірвати договір в 

односторонньому порядку.  
У разі неприбуття молодого 

фахівця за направленням або відмови без 

поважної причини приступити до роботи 
за призначенням, звільнення його з 

ініціативи адміністрації за порушення 
трудової дисципліни, звільнення за 
власним бажанням протягом трьох років 

випускник зобов'язаний відшкодувати у 
встановленому порядку до державного 

бюджету вартість навчання та 
компенсувати замовникові всі витрати. 
Але процедури (встановленого порядку) 

повернення коштів за навчання до 
бюджету наразі немає, як і компенсації 

замовникові. 
Випускникові, якому відмовлено в 

прийнятті на роботу після прибуття до 

місця призначення, замовник компенсує 
витрати, пов'язані з переїздом 

випускника і членів його сім'ї як до місця 
призначення, так із поверненням до 

постійного місця проживання (якщо він 
був направлений до іншої місцевості) 
згідно з визначеними в угоді умовами. У 

разі відмови у прийнятті на роботу за 
призначенням і звернення молодих 

фахівців до центрів зайнятості замовники 
відшкодовують державній службі 
зайнятості всі витрати, пов'язані з 

працевлаштуванням, перепідготовкою, 
виплатою допомоги по безробіттю та 

матеріальної допомоги в розмірі 
стипендії під час проходження 
професійної підготовки та 

перепідготовки. Одержані кошти 
спрямовуються до місцевої частини 

Державного фонду сприяння зайнятості 
населення. 

Спори, що виникають у разі 

порушень угоди, розглядаються в 
судовому порядку.  

Керівництво вищого навчального 
закладу не пізніше ніж за рік до 
закінчення навчання пропонує тобі 

посаду відповідно до укладеної угоди. 
При цьому вищим навчальним закладом 

оформляється картка працевлаштування 
випускника в двох примірниках на кожну 
особу. Перший примірник зберігається у 

вищому навчальному закладі, другий – 
надсилається замовникові. Замовник не 

пізніше ніж за два місяці до закінчення 
навчання на підставі одержаної картки 
працевлаштування підтверджує вищому 

навчальному закладу достовірність 
надісланого ним переліку місць 

працевлаштування випускників. 
Вручення тобі диплома про 

закінчення вищого навчального закладу, 

направлення на роботу та видача 
належних коштів, які перераховані до 

вищого навчального закладу замовником, 
здійснюється протягом семи днів після 
закінчення вищого навчального закладу. 

Оформлене замовником або вищим 
навчальним закладом (за домовленістю із 

замовником) направлення на роботу є 
підставою для укладання трудового 
договору між молодим фахівцем і 

замовником. Молодий фахівець повинен 
прибути до місця призначення у термін, 

визначений у направленні на роботу. 



Якщо замовник відмовив у 
прийнятті на роботу молодого фахівця, 
останній звертається до державної 

служби зайнятості за сприянням у 
працевлаштуванні. При цьому 

пред'являється направлення на роботу і 
скріплена печаткою замовника довідка 
про відмову у працевлаштуванні. 

Реєстрація молодих фахівців у державній 
службі зайнятості здійснюється за місцем 

постійного проживання. 
Молодим фахівцям, які одержали 

направлення на роботу після закінчення 

вищого навчального закладу, надається 
відпустка тривалістю 30 календарних 

днів. За час відпустки молодим фахівцям 
виплачується допомога у розмірі 
академічної або соціальної стипендії, що 

вони отримували в останній місяць 
навчання у вищому навчальному закладі 

(крім додаткової соціальної стипендії, що 
виплачується особам, які постраждали 
від Чорнобильської катастрофи) за 

рахунок замовника. Після укладення 
трудового договору на молодих фахівців 

поширюються усі види соціального 
захисту, передбачені колективним 
договором працівників підприємства, 

установи, організації. 
Молодим фахівцям, які звернулися 

за сприянням у працевлаштуванні до 
державної служби зайнятості і 
зареєстровані як такі, що шукають 

роботу, протягом десяти календарних 
днів з моменту реєстрації підшукується 

підходяща робота з урахуванням 
спеціальності. Якщо підходящої роботи 
не запропоновано, їм надається статус 

безробітних з виплатою допомоги по 
безробіттю до вирішення питання про 

працевлаштування згідно із 
законодавством про зайнятість 
населення. В цей період молоді фахівці 

мають право на безоплатну професійну 
орієнтацію, а також на участь в 

оплачуваних громадських роботах. На 
осіб, зайнятих на громадських роботах, 
поширюються соціальні гарантії, 

включаючи право на пенсійне 
забезпечення, виплату допомоги у зв'язку 

з тимчасовою непрацездатністю. У разі 
неможливості надати підходящу роботу 

державна служба зайнятості за бажанням 
молодих фахівців направляє їх на 
перепідготовку з метою подальшого 

працевлаштування за набутою новою 
спеціальністю чи професією. 

Якщо випускник за його згодою 
переводиться на роботу до іншого 
підприємства, установи, організації, йому 

видається цим підприємством, 
установою, організацією нове 

направлення на роботу. За випускником у 
цьому разі зберігаються усі права і 
обов'язки молодого фахівця. 

Випускникам, які закінчили вищі 
навчальні заклади з відзнакою, за 

рішенням замовника може 
встановлюватися вища заробітна плата в 
межах схеми посадових окладів. 

Випускники, які одержали направлення 
на роботу до іншої місцевості, а також 

члени їхніх сімей забезпечуються житлом 
згідно із законодавством. Випускники, 
яких не було забезпечено житлом згідно з 

угодою і які продовжують працювати за 
призначенням після визначеного терміну, 

мають право на позачергове одержання 
житла незалежно від терміну роботи за 
цим призначенням. У разі ліквідації 

підприємства, установи, організації право 
на позачергове одержання житла 

забезпечується згідно із законодавством. 
І на завершення, а яка ж ситуація 

тоді на ринку праці? Випускників 2009-

2010рр. як в Україні так і в Європі 
називають «втраченим поколінням», 

через малий відсоток працевлаштування 
молоді без досвіду роботи.Ситуація з 
пошуком роботи в Україні погіршується 

в повній відповідності зі світовими 
тенденціями. За даними Держкомстату, в 

перший кризовий, 2008 рік, кількість 
безробітних серед молоді в Україні 
складала понад 13% - а це в два рази 

вище, ніж серед всього населення (понад 
6%). У 2009 році пропорція та ж: вже 

близько 18% безробітних серед молоді (а 
це практично кожен п'ятий) і близько 9% 
серед всього населення. 

Тож весела перспектива 
вимальовується!  

(Інформацію шукали: Сакалюк О. 
та Горпенюк О.) 



БАЙКИ ПРО АЛКОГОЛЬ 

Листопад як останній місяць осені  
вітає нас прохолодною та пасмурною 

погодою, частенько з невеликими 
опадами, що розтягуються на весь день. 

Всі ці обставини  псують настрій 
студентам та й  не тільки їм. І тут на 
поміч приходить 40%  C2H5OH. Беручи 

до уваги, що в листопаді святкується день 
студента, кількість зустрічей з вище 

згаданим другом найвища, звісно якщо не 
брати до уваги решту місяців. 
«Поінформований значить озброєний», - 

якось так воно звучить. Спеціально для 
вас декілька розповсюджених байок про 

алкоголь. 

Чи можна використовувати 

спиртні напої для стимуляції 

апетиту?  Вважається, що можна 
використовувати спиртні напої для 

стимуляції апетиту. Спочатку чарка 
горілки, будучи дуже сильним 

подразником для слизистої оболонки 
шлунку, дійсно підсилює апетит. Але вже 
на даному етапі перекручується 

діяльність органів травлення. А з часом 
потяг до їжі повністю зникає. Всім 

відомо, що алкоголіки п'ють не 
закушуючи і можуть не їсти досить 
довгий час. 

Алкоголь — хороше снодійне. 

«Хочеш їсти – ляж поспи» - девіз 

студентів з гуртожитку.  У багатьох 
людей хмільні напої, особливе пиво, 
викликають млявість, апатію і 

сонливість, а тому вони думають, що 
можна використовувати спиртне в якості 
снодійного. Проте сон під парами 

спиртного неглибокий і не дає повного 
відпочинку. А з часом людині, звиклій 

засинати на підпитку, потрібна буде все 
більша доза для досягнення потрібного 
ефекту. Врешті-решт настає міцне 

безсоння. 
Стокгольмський лікар Юхан 

Вікнер в своїй докторській дисертації 
доводить, що алкоголь сповільнює 
вироблення "сонного" гормону 

мелатоніна.   Наприклад,   після   
чотирьох стаканів вина вміст мелатоніна 

в крові знижується більш ніж на 30 %. 
Що ж до людей, що довгий час вживають 
алкоголь, то вночі в їх організмі майже не 

виробляється цей гормон. А англійські 
експерти, що проводили дослідження 

того, як алкоголь впливає на сон, 
прийшли до наступних висновків. 
Небагато алкоголю допомагає 

розслабитися, велика ж його кількість 
здатна "звалити намертво", але коли 

алкоголь засвоюється, мозкова активність 
зростає, людина прокидається дуже рано, 
і знову заснути їй навряд чи вдасться. 

Чи зігріватися алкоголем на 

морозі? Думка про те, що алкоголь 

зігріває на морозі, широко поширена. 
Проте лікарська практика говорить про 
інше. Більшість випадків обморожень і 

загального замерзання пов'язана з 
сп’янінням. Річ у тому, що при прийомі 

спиртних напоїв відчувається "прилив 
тепла", але цей ефект короткочасний і 
оманливий. Насправді температура тіла 

знижується. Спирт розширює кровоносні 
судини, котрі лежать близко поверхні 

шкіри, внаслідок чого збільшується 
тепловіддача організму, чутливість у 
людей , що випили притупляєтся, як 

наслідок — вони не відчувають холоду, 
їм здається, що на вулиці тепло (інколи 

можуть навіть роздягтися прямо на 
морозі). Все це частенько і призводить до 
серйозних обморожень, а інколи навіть 

до смерті. 
Що цікаво, найнебезпечнішим є 

навіть не сильний мороз, а помірний 
холод — більш за  все потерпілих  



звертається за допомогою до лікарів при 
вологій погоді з температурою біля 5° 
нижче  нуля. 

Чи збільшує фізичну і розумову 

працездатність невелика доза 

спиртного? Доведено, що  60-ти грамова 
доза горілки знижує м'язову силу 
приблизно на 17 %. Що стосується 

розумових здібностей, то був проведений 
експеримент, в ході якого декілька 

людей, випивши сухого вина, виконували 
обрахункові операції, машинописну 
роботу, заучували тексти напам'ять, 

втягали нитку у вушко голки. Виявилось, 
що навіть невелика кількість випитого 

вина давала явне уповільнення темпу 
роботи, збільшувала число помилок і 
неточностей. 

Горілка для лікування 

захворювань шлунку.  Твердження, що 

горілку можна застосовувати для 
лікування захворювань шлунку 
(рекомендують зазвичай по 50 грамів 

перед їжею), не лише помилкове, але і 
небезпечне. У перші  тижні невеликі дози 

горілки дійсно надають деяку 
обезболюючу дію, оскільки алкоголь 
впливає безпосередньо на нервові 

закінчення, яких дуже багато в слизистій 
оболонці шлунку. 

Але вся біда в тому, що з кожним 
днем для підтримки знеболюючого эф-
фекту необхідні все більші дози. Але і це  

ще не найстрашніше. Оскільки алкоголь 
викликає різкий прилив крові до органів 

травлення, то застосовування його при 
захворюваннях шлунку може привести до 
важких ускладнень — шлункової 

кровотечі, прориву виразки шлунку, 
загостренню холециститу. 

Чи запивати горілку газованою 

водою. Багато хто, щоб  не сильно 
п'яніти, частенько розбавляють і 

запивають міцні напої газованою водою, 
різноманітними тоніками. Проте це лише 

прискорює сп'яніння, а й  призводить до 
важкого похмілля. Отже, якщо вже 
запивати горілку, то лише негазованою 

мінеральною водою. 
Прочитавши дану статтю ви не 

станете менше пити, я це гарантую. 
Проте можливо ви зрозумієте, що спиртні 

напої не у всіх життєвих ситуаціях кращі 
друзі. Можна випити у компанії, для 
підняття настрою і  комунікабельності, 

але не потрібно вживати алкоголь тільки 
тому що немає чим зайнятися. Зробіть 

РГР чи оцифруйте карту товаришу. І не 
запивайте горілку мінералкою.  

(Озірський В.)  

 
      ДЛЯ ЧОГО ІСНУЄ ПРОФКОМ? 

         Профспіфлковий комітет студентів 
НУВГП – це громадська організація 
студентів університету, метою якої є 

представництво, здійснення та захист 
учбових, соціально-економічних прав та 

інтересів своїх членів. 
Для чого ж існує профком? 
- ПРОФКОМ на всіх рівнях 

представляє та захищає твої права та 
інтереси. 

- Без згоди ПРОФКОМУ тебе не 
можуть відрахувати з університету або 
виселити з гуртожитку. 

- Завдяки ПРОФКОМУ ти можеш 
відпочивати під час канікул на морі або в 

горах. 
- ПРОФКОМ допоможе тобі 
оформити всі види матеріальної 

допомоги та премій. 
- Завдяки ПРОФКОМУ ти можеш 

під час навчання за 5,7 грн. на добу 
лікуватись та харчуватись у санаторії – 
профілакторії НУВГП. 

- Жодна культурно – мистецька та 
спортивна подія в університеті не 

відбувається без участі ПРОФКОМУ. 
- Лише ПРОФКОМ розповість про 
твої права та навчить їх відстоювати. 

       Ми впевнені в своїх силах! Ми віримо 
в тебе, студент! Ми знаємо як тобі 

допомогти! СТУДЕНТ! Живи, навчайся, 
відпочивай гідно – наша профспілка 
запорука турботливості про тебе. 

       За детальнішою інформацією 
звертайтесь у профком студентів 

(гуртожиток №6), або до голови 
профбюро ФЗГ за тел.0976617242. 
 

Корисна інформація: 
   Санаторій – профілакторій «Водник» 

Розміщений СП на базі гуртожитку №5 
на території студмістечка університету. 



Потужність СП розрахована на 75 місць в 
заїзд. В санаторії – профілакторії 
функціонують: 

- Лікарські кабінети ( 
терапевтичний,стоматологічний,рефлексо

терапії, лазеротерапії). 
- Процедурні кабінети (маніпуляцій 
ний, масажний, фітотерапії) 

Різноманітні лікувальні процедури 
студенти отримують в 

фізіотерапевтичному відділенні та 
відділенні водолікування, які оснащені 
різноманітною апаратурою. Серед них: 

- Кабінет теплолікування; 
- Інгаляторій; 

- Кабінет електролікування; 
У відділені водолікування можна 
отримати: 

- підводний душ-масаж; 
- ванни лікарські з морською сіллю, 

іодобромом, екстрактом хвої, прісні; 
- різноманітні душі ( Шарко –
струминний, циркулярний, висхідний, 

дощовий) 
   Визначне місце в лікування в СП 

займає 3-разове дієтичне харчування. 
   Оздоровитись в СП студент може 1 раз 
в календарному році. Для цього 

необхідно звернутися за довідкою для 
отримання путівки в здоров пункт 

університету (Гуртожиток №5) та з 
заявою для виділення путівки в профком 
студентів університету (Гуртожиток №6). 

 
Голова профбюро ФЗГ 

Дідух У.  
 

СПОРТИВНІ УСПІХИ ФЗГ 

Початок навчального року в 
нашому університеті розпочинається не 

тільки з навчання, а й зі стартом 
спортивних змагань. На даний час 

спортивне становище нашого факультету 
скрутне, оскільки з кожним роком прихід 
студентів зменшується, і ще менше їх 

цікавить спорт. Тому наша задача, а саме 
Комітету фізкультури та спорту, 

долучати до спортивного життя як 
найбільше наших студентів. 

17-19 вересня на Всеукраїнському 

турнірі з армспорту у Полтаві, студентка 
V курсу ФЗГ, кандидатка в майстри 

спорту Ольга Борсук виборола на турнірі 
відразу І та ІІ місця. Турнір зібрав 11 
найсильніших команд з усіх куточків 

України, у складі яких виступили понад 
120 учасників. 

Також на Кубку України, що 
відбувся 7-10 жовтня в м.Севастополі, 
Ольга Борсук виборола ІІІ місце в ваговій 

категорії до 50 кг. 
Головною спортивною подією, що 

відбулася нещодавно в університеті, були 
змагання з футболу між факультетами, де 
наша команда на чолі з капітаном 

Романом Полюховичом та Віктором 
Гоголем, два тижні відстоювала честь 

нашого факультету. В результаті 
запеклих та видовищних ігор, ми здобули 
почесне 7-ме місце в турнірній таблиці. 

1) ФМ; 2) МЕФ; 3)ФБА; 4)ФЕП; 5)ФЕіП; 
6)ФВГ; 7)ФЗГ; 8)ФГТБ; 9)ФПМ. 

Також 29 вересня на спортивному 
майданчику НУВГП відбулися змагання 
між гуртожитками по перетягуванню 

каната. Наша команда в складі 7-ми 
чоловік (повинно бути 8 чол.), мужньо 

боролася, але в результаті здобули лише 
6 місце (минулого року 2-ге) з поміж 7 
гуртожитків. 

12 жовтня в НУВГП відбулися 
змагання з легкоатлетичного кросу. Наша 

команда виступала в забігах на 1000 м., 
та на 2000 м. Найкращими результатами 
на дистанції 1000 м., є шосте місце 

загального рейтингу Хміль Василь з 
часом 3.00.9 хв.(24 очка) та сьоме місце – 

Ревко Іван з часом 3.01.2 хв. (23 очка). 
Отже, наші хлопці вибороли командне 6-
те місце. Загальні підсумкові місця 

виглядають так: І) ФБА -207 оч.; ІІ) ФМ – 
189 оч.; ІІІ) МЕФ – 158 оч.; ІV) ФВГ – 

135 оч.; V) ФЕіП – 124 оч.; VI) ФЗГ – 97 
оч.; VII) ФЕП – 69 оч.; VIII) ФГТБ – 46 
оч.; IX) ФПМ – 45 оч. 

Що ж вітаємо переможців та 
чекаємо нових турнірів та цікавих 

змагань, наших спортсменів. Не 
забувайте вболівати та підтримувати наш 
факультет.  

 
Голова фізкультури та спорту   

                    Щерба О.  
 



УСМІХНИСЬ 

 

*** 

1-й курс: Ух ти! Поступив! Жаль, та 
скоріше всього – виженуть! 

2-й курс: О! Не вигнали! Треба ж! Ну, 
тепер точно виженуть!  
3-й курс: А можливо й не виженуть?.. Та 

ні, вииииженуть!  
4-й курс: Ну, вже точно не виженуть!  

5-й курс: Хай тільки спробують!!!  
*** 

Сидять в туалеті два студенти і 

розмовляють: 
- Сашко, ти екзамен здав? 

- Та ні. Декан, як бик вперся і не хоче 
ставити. 
Раптом з третьої кабінки: 

- І не здаси!  
*** 

— Що повинен знати студент? 
— Все. 
— А що повинен знати лаборант? 

— Майже те саме, що і студент. 
— А аспірант? 

— В якій книжці знаходиться те, що має 
знати студент. 
— Доцент? 

— Де можна знайти цю книжку. 
— Професор? 

— Де знаходиться доцент.  
*** 

Професор читає лекцію вже досить довго 

- Пробачте, що я говорю так детально, 
але у мене немає годинника. 

Голос з аудиторії: 
- Позаду Вас висить календар!!!  

            *** 

Вирішив Господь Бог перевірити, як 
студенти готуються до сесії. Послав 

ангела в Оксфорд, Кембридж та НУВГП. 
Прилітає ангел тай каже: 
- В Оксфорді - вчать, в Кембриджі - 

вчать, в НУВГП - п'ють. 
Через три тижні, та сама історія. 

За ніч до початку сесії: 
- В Оксфорді - вчать, потом покрились, в 
Кембриджі - вчать, аж посивіли, в 

НУВГП - моляться. 
Бог подумавши хвилинку, каже: 

- То як своїм не допомогти...  
 

*** 
Перед початком екзамену. Викладач: 
- Ви не хвилюйтесь, усі дістануть 

позитивну оцінку. 
Студент: 

- А позитивна - це яка? 
- Більша за нуль!  

*** 

Зустрічаються два студенти з общаги. 
- От давеча купив книгу кулінарних 

рецептів. Тільки нічого приготувати не 
можу. Жодного розумного рецепта. 
- Чому? 

- Розумієш, кожен рецепт починається 
словами: "ВІЗЬМІТЬ ЧИСТУ 

КАСТРУЛЮ..."  
*** 

Проводиться опитування серед студентів 

різних країн. Хто за скільки може 
вивчити японську мову? Першого 

запитали американця. Той на комп'ютері 
поклацав і говорить:  
-Один рік і вісім місяців.  

Запитали француза, той збігав у 
бібліотеку, переглянув там каталоги й 

пообіцяв вивчити за рік.  
Наступним в списку йшов український 
студент. Знайшли його в курилці, задали 

своє животрепетне питання. Студент:  
-А методичка є?  

Дали йому методичку, він її в момент 
перегортав:  
-Ща докурю, піду здавати.  

*** 
Іде іспит типу тест із питаннями, на які 

треба відповідати "так" або "ні". Один зі 
студентів підкидає монетку й записує 
результати. Препод думає: "Ну, цей 

першим закінчить." Іспит закінчився, 
інші студенти вже написали й пішли, а 

цей все сидить і монетку підкидає.  
Преподу це набридло, він підходить і 
запитує:  

- Ну що. відповів на питання?  
- Так.  

- А чого тоді робиш?  
- Перевіряю.  

*** 

Оголошення.  
"Родина з п'яти студентів зніме кімнату. 

Або ліжко. Або кут у ліжку."  
Горпенюк О.  



СТУДЕНТСЬКА ТВОРЧІСТЬ 

*** 

Cкуштуй Солодкий Смак Свободи 

Скорись Солоним Строгим Снам 
Сховай Свої Суспільні Сходи 

Створи Сіру Самотність Сам 
Скажи Сердечним Сивим Совам 
Спочити Серед Снігу Сліз 

Свобода Совісті Самого 
Створи Собі Свідомий Світ 

*** 
Ніхто не спитає, навіщо ця осінь  
Приносить печаль 

Ніхто не знайде. Ніхто не пробачить 
На жаль. 

Солодке проміння засліплює очі 
А треба іти 
Снігами заметені. Сильні й болючі 

Життєві сліди 
Сльозами вмиватись нікому не треба 

Нікого й нема 
Стіна за стіною. Очима завмерла. 
Стояла німа 

Нікому не треба прокляті зізнання 
Твоїх сподівань 

Кричати не варто. Сміятись не варто.  
На жаль 

*** 

Не тікай від мене в осінь  
Тебе вітер не відпустить  

Лиш повіє ніжно коси  
І на землю сонце спустить  
 

Не біжи від мене в весни  
Там самотньо і незвично  

Без зірок - світил небесних  
І без усмішок тих звичних  
 

Не тікай від мене в лютий  
Що нещадно сіє горе  

Він піймає тебе всюди  
Й випаде з дощем прозорим  
 

Не біжи від мене в літо  
Там безодня й порожнеча  

Там немає більше світу  
А виною всьому - втеча… 

*** 

Кличу світ запізнілим акордом 
І відспівую ноти фальшиво 

Я сьогодні ще просто не в формі 
Я не можу співати наживо 

 
Я купую квитки на вистави 
А сідаю у поїзд плацкартом 

Доїжджаю до фінішу слави 
А здавалось він був лише стартом 

 
Роздруковую стислі поеми 
І складаю слова у намисто 

А чи може це тільки богеми 
Можуть бачити ноти так чисто? 

 
Я фальшивити пісню не звикла 
І акорди спізнілі співати 

Доки муза з життя ще не зникла 
Це не фініш! На старт слід ставати. 

(Майба Софія) 

*** 
Спитай мене чого я не кохаю? 

А я скажу що просто ти не мій! 
О!Ангеле,не падай з свого раю! 

І  не топчи цих білосніжних крил! 
Нехай вони ще трохи політають. 
Я б так хотіла стати оберегом їм… 

Вона про тебе ще не знає, 
Моя душа,захована в пітьмі… 

*** 
Цілую тебе росинкою, як плачу 
Цілую тебе хмаринкою, у щічку 

Цілую тебе намистинково,сміюся 
Цілую тебе румянково, зранку 

Цілую тебе апельсиново, з кислинкою 
Цілую тебе кольорово, квіткою 
Цілую тебе гірчинково, з кавою 

Цілую тебе світанково, і ніжно так… 
Цілую, цілую, цілую… 

(Оля Горпенюк) 

*** 

Вона – це та, що думає про тебе, 

Що хоче дарувати тобі щастя. 
Кожен день нагадувать про себе, 

І розчарується, якщо їй щось не вдасться. 
Вона – це дівчина у твоїх мріях, 
Ти звеш давно уже її «своєю». 

Ви схожі з нею у надіях, 
Вона радіє, що зв’язала свою долю із 

твоєю… 
Хоч ви далеко, та не згасне все, 
Бо ваші почуття як крила ангела 

Який по світу вас несе, 
Та ти і сам прекрасно знаєш це!!! 

(Залужна Валя) 

 



КРОСВОРД 

А хто ти? 
 

По горизонталі: 

1.(від лат. — той, хто збирається йти) — 
у більшості країн той, хто закінчив 
середній навчальний заклад, випускник 

середнього навчального закладу, хто 
одержав атестат зрілості. 2. Очолює 

факультет. 3.  Основна форма підготовки 
наукових кадрів при вищих навчальних 
закладах і науково-дослідницьких 

установах. Час навчання ―на нього‖ 
входить до наукового стажу і 

зараховується при призначенні пенсії за 
Законом України «Про наукову та 
науково-технічну діяльність» 4. (від лат. 

— «майстер», «керівник») — це освітньо-
кваліфікаційний рівень фахівця, який на 

основі кваліфікації бакалавра або 
спеціаліста здобув поглиблені спеціальні 
уміння та знання інноваційного 

характеру, має певний досвід їх 
застосування та продукування нових 

знань для вирішення проблемних 
професійних завдань у певній галузі 
народного господарства. 5. (від лат. — 

«навчати») — в Україні і інших країнах 
вчене звання викладачів вищих 

навчальних закладів, що виконують 
функцію університетських лекторів; 
вчене звання співробітників наукових 

установ; посада у вищих навчальних 
закладах. 6. (лат.  — правитель, керівник) 

— керівник вищого навчального закладу. 
В епоху Відродження «ними» називалися 
головні вчителі і завідувачі багато 

класних шкіл,у Франції - називається 

також людина, яка очолювала 
навчальний округ («академію»). 7.  (лат.  

— «ретельно працюючий», 
«такий, що займається»), учень 

вищого, у деяких країнах і 
середнього навчального 
закладу. 8. (лат. — викладач, 

вчитель),— вчене звання 
(науково-педагогічне), посада 

викладача вищого навчального 
закладу чи співробітника 
наукової установи. Він веде 

навчальну та методичну 
роботу, читає лекційні курси, 

проводить наукові 
дослідження, керує 

самостійною підготовкою та науково-

дослідною роботою студентів, 
підготовкою наукових та педагогічних 

кадрів.  
По вертикалі: 

9. Найважливіша і сама відповідальна 

людина в групі, сполучна ланка між 
студентською групою і дирекцією 

університету. 10. найнижчий ступінь 
триступеневої системи вищої освіти країн 
Західної Європи та Північної Америки. 

11. (лат. — вчитель) — найвищий 
ступінь, який можна отримати у певній 

галузі людської діяльності — ступінь 
вчителя, тобто фахівця такого рівня, що 
він може навчати інших. Звання вищого 

ніж «вчитель» не існує. 12. Заступник 
ректора вищого навчального закладу з 

якого-небудь напряму роботи ВНЗ. 
Талько Р.  

Над газетою працювали члени редколегії:  

 
Горпенюк О.І.(головний редактор) 

Сакалюк О.Ю. 
Залужна В.В. 
Абрамович О.В 

 
Також дякуємо за співпрацю: 

Дідух У. 
Майбі С. 
Озірському В. 

Щербі О. 
Талько Р. 
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